

Ideal Numantino

PERIÓDICO CATÓLICO

Precios de suscripción: Trimestre... 1,50 pesetas. Semestre... 2,75 " Año... 5 "

SE PUBLICA LUNES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: COLLADO, 49

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Mirando á Europa

No es tan frecuente en la prensa de gran circulación, como lo era hace pocos años, clamar siempre por la *europización* de España, pero, sino la palabra, cuando menos el concepto se vé muchas veces envuelto en los planes presentados para nuestra regeneración, y en las censuras que lanzan contra las leyes y costumbres.

No somos nosotros, aduladores de ningún gobierno, pero tampoco sistemáticos enemigos de sus disposiciones. Muchas de las dictadas por el actual ministro de la Gobernación, merecen el aplauso de la generalidad de las personas sensatas, que no se hallan dominadas por el criterio de los periodistas del *trust*, y demás congéneres y por nosotros las aplaudimos. Vemos en ellas un deseo de atajar el escándalo, la prociadad, la corrupción de menores, la desenfrenada desmoralización, y esto ha de ser siempre alabado por las personas que conservan alguna noción del honor y de la moral. Sin embargo ¿quién no ha tropezado alguna vez con alguno de esos periodicos que pretenden ridiculizar tales disposiciones, diciendo que son *atávicas, medioevales*, del tiempo de la *queda*, del canto de la hora con *Ave María Purísima*?

¿Quién no ha leído muchas veces que eso es impropio de un país civilizado, *Europeo*, donde debe reinar la *libertad* y no debe haber para las costumbres públicas ó privadas más fin que el *imperativo* de la conciencia, siempre digna de ser respetada en sus manifestaciones? ¿No habéis visto inmediatamente establecer comparación entre nuestras leyes y costumbres con las muy libres de Inglaterra, Francia, etc? Creemos que no hay país más libre, más democrata, más *Europeo* que la República Suiza. No es del caso probarlo, y basta recordar que allí existe el gobierno republicano y democrático hace más de cinco siglos. Pues bien, en esa república, enclavada en el corazón de la Europa, el Gobierno y los ciudadanos creen que la virtud y la moralidad son el beneficio social más seguro y la prueba más palpable de la cultura nacional. Hace poco tiempo, los dueños de los cafés pidieron que se aboliese la ley que determina la hora en que dichos establecimientos deben cerrarse, y contra esa petición se elevaron al gran Consejo y á los Poderes públicos, miles de exposiciones firmadas por Asociaciones y ciudadanos, pidiendo que se desestimase la pretensión de los referidos industriales (en su mayor parte extranjeros), y alegando razones de moralidad y cultura, que el gran Consejo ha tenido muy en cuenta para rechazar la pretensión de los cafeteros.

En las últimas sesiones que en este mes ha celebrado el mismo gran Consejo Suizo, se ha discutido un asunto de capitalísima importancia en lo que afecta á la moralidad.

Mr. Meuron presentó una proposición pidiendo la abolición de las «casas de tolerancia». Discutió el asunto ampliamente y serenamente, y en todos se vió el más vivo deseo de desterrar la inmoralidad, pero, en sí se podría ó no lograrlo con ese medio, hubo diversidad de pareceres. El asunto fué

puesto á votación y hubo empate, 39 votos en *pro* y 39 en *contra*. El Presidente votó por el aplazamiento de la abolición, pero declarando que la República se mantendrá siempre dispuesta á cerrar esas casas en cuanto se encuentre un medio de alejar los inconvenientes que ahora lo impiden.

Ese creemos es el medio de gobernar para el bien de los súbditos. ¿Qué dirán á esto los que tanto jalearon la manifestación de Sol y Ortega, compuesta en su mayor parte de los descontentos por las campañas de moralidad de Lacierva? Los dueños de los cafés cantantes y casas de préstamos, los trasnochadores y ganchos de la puerta del Sol, ¿no envidian la libertad europea? Pues vayan á Suiza, á la nación más libre, donde la libertad tiene un altar en el corazón de los hijos de aquellos valles y de aquellas montañas? Los que motejan y se burlan de las disposiciones de Alanis para enfrenar la prociadad y la blasfemia, *europicenses* viajando por Suiza; pero no lo hagan, porque se encontrarían con una campaña valerosa que allí están realizando «contra las malas lecturas, y contra el contagio con los extranjeros corrompidos...» y el contagio que ellos llevarán sería peor que el del tifus exantemático; pues éste podía debilitar y matar los cuerpos, aquel corrompe las almas.

Influencia judía en el siglo XX

Parece increíble y sin embargo es un hecho indiscutible que donde mejor se ha advertido ahora y continúa advirtiéndose el maléfico influjo de la intervención judaica ha sido y es, en aquellas naciones que más se han distinguido en la historia por su acendrado y constante catolicismo contra los cuales ha dirigido y dirige principalmente sus tiros.

No pensamos hablar de su intervención tanto funesta en los Estados Pontificios, los antiguos reinos y repúblicas de la península italiana, de la parte activa que ya en el siglo pasado se decía tomaba en la marcha de la política del apostólico imperio de Austria y de la fidelísima nación de Portugal y sólo queremos fijarnos en la influencia pertinaz de nuestra vecina nación en el cristianísimo reino de Francia. Todos sabemos que á su intervención solapada ó abierta han sido debidos principalmente los trastornos y convulsiones á que frecuentemente se ha visto sujeta esa nación cristianísima hace ya muchos años y no podrían explicarse sencillamente sin su intervención, al menos oculta, el vilipendio de su religión hasta el extremo que ha llegado en estos últimos años, el desprestigio de sus instituciones, el triunfo de la más escandalosa inmoralidad.

Si citar aquellas hechos tristemente célebres que repercutieron en toda la Europa en la última década del siglo pasado y en los primeros años del presente y que están en la conciencia de todos los que se han fijado algo en la marcha política de nuestra vecina nación, ahí tenemos el último caso de que se ha hecho eco la prensa y en el que aparece, según ello, comprometido Dupont, el ingeniero o caso más prestigioso de la Armada francesa, acusado de haber hecho desaparecer

ciertos documentos de gran importancia, interviniendo en vilipendio de su Patria en asuntos, no muy limpios por cierto, y afirmándose que en este escandalosísimo negocio se hallan también complicadas las más altas personalidades de Francia. El ingeniero Dupont es judío, casado con una prima de Dreyfus, y judíos son también y masones con él las personalidades francesas á quienes se trata de desenmascarar, dueños unos y otros, como antes decíamos, del honor y destinos del cristianísimo reino de Francia.

Esto por sí solo debe bastar para que todos demos la voz de alerta, evitando que nuestra católica España, que parece se gloria en admirar y copiar todo lo que viene de aliende los Pirineos, esperando sin duda de allí el principio de esa grandeza colosal que conquistó en otros tiempos y que solo el Catolicismo debió ser el blanco preferido del odio satánico y encarnizado de los judíos, como ha sido y es ahora Francia.

La Prensa

Tenemos á la vista el número 6755 de *El Heraldo de Madrid*. Uno de los mil quinientos ejemplares que calculamos seran los que se leen en la provincia de Soria, por los cuales paga 73 pesetas diarias que suman al año la respetable cantidad de 27.375 pesetas.

¿Qué beneficios reciben los Sorianos á cambio de esas 27.375 pesetas, que todos los años depositan en las arcas del *trust* solo por el *Heraldo de Madrid*? ¿Hacerse mas cultos? ¿Instruirse?

Pues vean, si quieren tomarse la molestia de abrir los ojos, esos pobres paganos que están haciendo el agosto á la empresa, lo que ellos, y lo que es mas grave sus familias, han podido aprender leyendo el número 6755.

Hay en la primera pagina un artículo que titula *Vida perra*, esta firmado por Bonafoux y en él, con el naturalismo crudo y obsceno que es peculiar á tan desaprensivo escritor, dice como pasa la vida el destronado Sultán de Turquía.

Publico á continuación otro que rotula *Contra el vicio organizado*. Su autor pide al final perdón por lo que en el «haya» de torpe é indelicado, y aunque no es mucho, esto y el título es suficiente para comprender, que se habla en él de algo, que nadie pierde mucho con ignorarlo.

Una sátira de Pérez Zúñiga contra Alanis por haber dado la circular contra los blasfemos —pero ¡creeran los rotativos que la blasfemia y los blasfemos merecen premios!— y dos artículos de crítica teatral completan la primera pagina del número 6755 del *Heraldo de Madrid*, que con ven no tiene desperdicio y con todo es menos inmoral que la segunda.

¿Como sera esto? Primer artículo *En el misterio*; Ocupa algo mas de una columna: es un cuento y ¡Qué cuento!.. El adulterio y el suicidio son la esencia del asunto.

Las señoritas mecanógrafas titula otro que ocupa muy cerca de tres columnas, de menuda letra, y en la misma pagina.

Es un poco mas crudo y obsceno que los que sueña escribir Bonafoux: en él se pone en solfa hasta la *Santísima Virgen María*; Qué vergüenza y que pena! Como se vé, la segunda pagina tampoco tiene desprecio.

Tercera pagina. Primera columna *La modistilla y el perito*.

Se trata de una vista celebrada á puertas cerradas, porque el asunto es inmoral, torpe, sucio, pero los magistrados perdieron el tiempo cerrando las puertas, porque el revisero debió estar dentro de la Sala, oyó lo que se dijo y todos los lectores del *Heraldo* han podido enterarse.

Los criminales de Cabanillas.—Niña asesinada.—Sobrino agresor.—Trescientos duros robados. Una mujer muerta son los epígrafes de otros tantos artículos que completan esta tercera página; los lectores pueden entreverse un rato contemplando escenas torpes, injustas, sangrientas, y como si en las tres páginas no hubiera dicho *El Heraldo* bastante, anuncia en la cuarta *Talismán de Felicidad* que no puede leerlo un sargento de caballería sin ruborizarse.

¿Qué habrán ganado los lectores de *El Heraldo* leyendo esas cosas? ¿Para saber eso, dá la provincia de Soria 27.375 pesetas cada año?

Solo porque los lectores no se detienen un poco á pensar los peligros que encierra la lectura de periodicos de ese corte, puede explicarse que los sigan recibiendo y pagando, con perjuicio de sus bolsillos, y lo que es más grave, con daño para su virtud y para la de sus hijos.

Escuelas.

Hemos recibido un atento B. L. M. del dignísimo señor Alcalde don Ramón de la Orden, en el que nos invita á estudiar el expediente donde consta como procedió el Ayuntamiento en el debatido asunto de las escuelas.

Hemos supuesto, que como días festivos, no podríamos hacerlo sin causar molestias, ó por lo menos privar á los laboriosos empleados de nuestro municipio, del asueto á que tienen derecho y por esto no lo hemos hecho.

Prometemos hacerlo y ocuparnos en el próximo número con la detención que merece; y desde luego, anticipamos, que tenemos certeza de que encontraremos, perfectamente legal la tramitación; pero esto, que pone á salvo la honorabilidad de todos nuestros ediles, no es suficiente para amparar y proteger las vidas de los niños y la salud de sus maestros.

Revistas de tribunales

Hemos leído con pena las reseñas, que nuestros queridos y estimables colegas *Avisador Numantino*, *Noticiero de Soria* y *Tierra Soriana* han hecho de la última vista celebrada en esta Audiencia.

Se trataba de la causa instruida contra dos desgraciados convecinos nuestros, por los supuestos delitos de disparo y lesiones.

Las declaraciones de los procesados y de los testigos, han puesto al descubierto lagas y podredumbres que no se pueden mirar sin que produzcan náuseas á los estómagos más fuertes.

No creemos que hayan ganado nada los que se disputaron un puesto en la sala por presenciar aquellas disposiciones, y seguramente los cultos lectores del *Avisador Numantino* de *Noticiero de Soria* y de *Tierra Soriana* habrían agradecido que los hubieran librado del repugnante espectáculo.

Acaso seamos nosotros los equivocados, pero dicho con toda clase de respetos y con la mejor buena voluntad, nos permitimos proponer á tan respetables y queridos compañeros, que en lo sucesivo cuando se trate de vistas semejantes se reduzca la información á dar cuenta de la sentencia.

Si, nuestra propuesta es aceptada nos felicitaremos, si, por el contrario, creen los aludidos colegas que no merece ser tenida en consideración, respetaremos su juicio y nos parecerá justificable su proceder.



Sección religiosa



JUNIO.—Día 1.º.—Martes (antes †) Ss. Inigo, ab., Juvencio, Crescenciano y Pánfilo, mrs.—La Misa y Oficio Divino son de la FERIA III POST PENTECOSTEM con rito doble de primera clase y color encarnado.

En la iglesia de San Juan de Rabanera, á las siete de la tarde, comienzan los Ejercicios del mes del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición de Su Divina Majestad.

En la Merced comenzará también el mismo ejercicio, que se tendrá todos los días después de la misa á las seis de la mañana.

Día 2.—Miércoles.—Ayuno.—Temporaria.—Ss. Marcelino, Pedro y Alejandro, mrs.; B. Mariana de Jesús de Paredes, vg., y Blandina, vg. y m.—La Misa y Oficio son de la FERIA IV POST PENTECOSTEM, con rito semidoble y color encarnado.

Día 3.—Jueves.—Ss. Paula, vs. y mr.; Isaac, m.; Cecilio, pbro.; Clotilde, reina; Oliva, vg., y el B. Juan Grande.—La Misa y Oficio son de la FERIA V POST PENTECOSTEM, con rito semidoble y color encarnado.

En la iglesia de San Juan de Rabanera, á las siete de la tarde, el piadoso Ejercicio de la HORA SANTA, ganando los asociados indulgencia plenaria.

Día 4.—PRIMER VIERNES DE MES.—Ayuno.—Temporaria.—Ss. Francisco Caracciolo, cf. y fundador; Saturnina, virgen y mr., Quirino, mr., y Optato y Alejandro, obs.—La Misa y Oficio son de la FERIA IV POST PENTECOSTEM, con rito semidoble y color encarnado.

En la iglesia del Sagrado Corazón (Siervas de Jesús), á las seis de la tarde, el Ejercicio del primer viernes de mes, con exposición de S. D. M.

En la de la Mayor, á las seis de la tarde, comienza la Novena á San Antonio de Padua por la Asociación de sastres.

El sábado 5 de Junio, á las seis de la tarde, comienza la Novena á San Antonio de Padua en la iglesia de las Religiosas Clarisas, exponiéndose á Su Divina Majestad, y dando á adorar la reliquia del Santo, terminada la Novena.

¿ES CIERTO?

Grande es el entusiasmo y no menor la solitud que, en general, tenemos los Españoles, por presentarnos en Sociedad, modesta, decente ó lujosamente vestidos y bien aseados, esto se vé y observa, así en reuniones familiares, como en sitios y actos públicos ó solemnes.

Aplaudiremos siempre y sin reserva, todo aquello que no vaya directa ó indirectamente contra la moral cristiana, pero censuraremos con todas nuestras fuerzas, cuanto de ella se aparte.

Rarisima vez, estara, justificado el uso, y mucho menos el abuso, del excesivo lujo, aunque quienes lo arrastran y exhiban, sean grandes y poderosos, se hallen encumbrados en los más altos cargos, ó disfruten de posición brillantísima.

Entrá Católicos,—como son la inmensa mayoría de los Españoles,—no hallará justificación posible; puesto que, el lujo, es opuesto á la caridad; incentivo para la concupiscencia; vehículo que conduce el gérmen y desarrollo de las pasiones; destructor de todo sentimiento justo, y causa de olvido,—si no es indiferencia ó desprecio,—para las desgracias y miserias del prójimo.

Más, el fin que hoy perseguimos, no es el de demostrar las graves y funestas consecuencias que ocasiona al individuo, á la familia y á la sociedad, el lujo desmedido. Sin excluirse en absoluto, por la participación que en nuestro caso tiene, intentamos tan solo hacer ver, lo perjudicial que resulta para todos, la excesiva solitud en el ornato exterior del cuerpo, cuando se omite, ó no da lugar preferente, á su adorno interior, y qué, de esto, son culpables principalmente, cuantos están obligados á procurarlo, no solo para sí mismos, sino también para los suyos y que se hallen bajo su protección y tutela.

Es muy frecuente, más aún todos los días, se oye lamentarse á personas de ambos sexos, jóvenes, y aún de edad madura, del mucho tiempo que se emplea para salir á la calle—como suele decirse,—bien ataviados y remilgados; pudiéndose afirmar—y esta es confesión de los adoradores del cuerpo,—que las horas invertidas en su pulcro arreglo y tocado, y las que tardan en referirlo en visitas, paseos y reuniones, restan al día una buena parte: ¿comentarios? Muchos pueden hacerse y seguramente se harán.

Por lo que afecta á nuestro propósito, basta-

rá decir, que es muy de lamentar esa conducta, puesto que, á la parte más vil de nuestro ser, que es el cuerpo, se consagra y dedica tiempo y adornos preciosos; mientras que á lo más rico, más noble y más precioso, que tenemos, al alma, se relega al olvido; considérase al siervo como á Señor y parece como que se trata, de qué, este sirva y aquel domine de tributar á este los honores, á que sólo aquel es acreedor.

Y de este modo de proceder: ¿qué resulta? que se consigue? fomentar la vanidad, estimular el amor propio, irritarse y vivir contrariados constantemente; unos porque pueden satisfacer sus deseos; y aún así, no se conforman; aspiran á más; otros, por que no pueden nada y quieren algo; y de aquí, consecuencia lógica; viene, el olvido de Dios, de la práctica de la virtud, la indiferencia y hasta desprecio para todo lo bueno; verse sumergidos, casi insensiblemente, en un sinnúmero de males, que, el ejemplo y compañía de unos, la tolerancia de otros y la apatía de los más, defienden, apoyan y sostienen, con gravísimos daños para todos.

Reprobamos tanto excesivo esmero y cuidado para el adorno exterior del cuerpo, como el abandono y desidia desmedidos; ambos extremos, son perjudiciales en grado sumo; de uno y otro conviene apartarse. y para esto; lo más razonable será valerse, como de base de la prudencia cristiana, que iluminada por la fé, dispone, ordena y regula todo, para bien del hombre.

La diligencia, solitud y esmero que tengamos, sea, principalmente, para adornar con las joyas más preciosas, al alma; y así esta radiando de belleza, comunicará al exterior la hermosura verdadera, que inútilmente se busca, donde y en lo que no puede hallarse.

Con motivo de la primera Comunión, que niñas y niños y niños hacen; lo mismo en ciudades, que en pueblos y villas; se oye y observa que los padres, tutores y encargados de aquellos, les recomiendan con gran interés—y esto es plausible—el cuidado de los vestidos y adornos exteriores. Procurad, des dicen, no manchar el traje; cuidado con el sombrero; apartaros de donde haya barro, mucho polvo, ó peligro de hacer girones el velo.

Estos son, única y exclusivamente, los encargos que en general les hacen; y.... ¡que pena dá no oír las mismas advertencias y con mayor interés, para que existen y salven los obstáculos, que puedan manchar, empolvar y hacer girones al alma!

¿No es esto lo más esencial? ¿Lo que más conviene y se necesita? Obrar de otra manera: ¿No es ir contra todos los intereses?

¿Es cierto? R. OCEPE.

DE VIERNES A LUNES

El suceso de la semana ha sido el discurso del Sr. Moret pronunciado en el Congreso, discutiendo el proyecto de reforma de Correos y Telégrafos.

El Sr. Moret ha tenido esta vez la fortuna de merecer las censuras de los periódicos del trust.

El Imparcial, entre risas que sueñan á despecho, termina su editorial del sábado diciendo:

¿Qué ha sido de la campaña del bloque? ¿Qué ha sido de la alianza liberal? ¿Dónde están los taquígrafos que copiaron los discursos de Zaragoza y de Valladolid?

Todo ha sido, sin duda un sueño. La realidad se impone y la realidad nos invita á reír.

Riamos pues y gocemos con nuestra propia risa. Queremos que la catástrofe política nos coja con los brazos en jarras y con la boca convulsionada por el estertor del júbilo. ¡Pobre Imparcial! ¿Que diría si el bloque le hubiese costado el dinero como á los infelices que pagaron hospedaje y banquete?

El Heraldo, por su parte no se ríe, enseña los puños para hacer más terrible la amenaza; y de El Liberal no hay que hablar, fué siempre el que más dudó del Sr. Moret, de haber sido el menos sorprendido de el desenlace.

Todo ello se reduce á que el Sr. Moret, no se ha prestado á hacer oposición rabiosa á todo lo que no sea inspirado, propuesto y defendido por los trusteros sobre todo si el autor es el Sr. Cierva, y ha dicho en el discurso que está dispuesto, aun contra la opinión de sus amigos, á coadyuvar á la duración de los Gobiernos.

Todos creíamos que no es posible una buena administración cambiando cada día al administrador, todos menos los periódicos que necesitan una crisis política cada mes y dos crímenes pasionales cada semana para salvar los intereses pecuniarios de su empresa y aunque nunca hemos teni-

do fé en el señor Moret, como no la podemos tener en el señor Maura, ni en ninguno que como ellos traten de edificar grandes palacios sobre arena movediza; obligados á soportarlos, nos parecen menos malos fijos, que subiendo y bajando cada quince días, y las palabras del señor Moret las juzgamos como unas de las más sensatas que ha pronunciado en su vida política.

Consecuencia del acto del señor Moret es la total disgregación del bloque de las izquierdas inspirado por el trust y que hinchó hasta que ha tenido que reventar.

¿Ha retrasado el señor Moret la caída del partido conservador procediendo como lo ha hecho? No; precisamente con el aplauso le ha dado un empujón más eficaz que todos los ladridos de los bloquistas.

Ha aparecido ó los ojos de los que se encuentren bien con el mal actual, como hombre de Gobierno, se ha ganado el apoyo de Maura, y puede tener descontento que muy pronto, aprovecharán los que pueden la ocasión de ponerle en posesión del presupuesto.

Para entonces; ya se habrán pasado las rabetas de los del trust, de nuevo le llamarán ilustre jefe, hombre de cultura superior, les concederá el siempre olvidadizo Sr. Moret, unas migajas y aun algunos mendrugos del presupuesto, que por supuesto pagará el país, y pelillos á la mar.

Estas serán á nuestro juicio las consecuencias del acto del Sr. Moret.

Dice el refrán que hay amores que matan y el apoyo ofrecido desinteresadamente al Sr. Maura le hará caer.

El bloque resurgirá ó no, según que el Sr. Canalejas vea que es ó no conveniente para la realización de sus planes, y los españoles seguiremos como hasta aquí murmurando, pagando y dispuestos á pelearnos porque sean Maura ó Moret ó Canalejas, los que nos manden á su antojo y creyendo á puño cerrado lo que nos dijeren los periódicos.

Nuestro correo.

Desde Agreda.

Lo mismo en el orden religioso que en el administrativo municipal, se observa el movimiento precursor de las fiestas de nuestra Patrona la Virgen de los Milagros: embelleciéndose las vías públicas, cuyas obras están en terminación. La Plaza Mayor ha quedado completamente restaurada en sus aceras de asfalto, empedrado de sus calles y enarenado de su amplia planicie. Falta grande le hacía después de cuarenta años en que se hicieron estas mismas obras, pero este plazo excesivo demuestra que la reforma era necesaria y que la Corporación municipal ha sabido con su buena administración poner remedio á tan atendible necesidad, por lo que merece aplausos de cuantos se interesan por el progreso y bienestar de su pueblo.

Por parte de la Iglesia, ayer quedó colocada en el nicho que existe encima de la portada de Nuestra Señora de los Milagros, una estatua de piedra de Hontoria, de esta Imágen, fiel reproducción de la que se venera en su rico camarín y cuyo trabajo notabilísimo de metro y medio de altura, se debe al escultor de Bilbao D. Vicente de Lareta. En el interior del templo se ha desmontado un retablo en el crucero y sabemos que está para llegar y colocarse uno nuevo de once metros de altura, dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, donativo particular de una señora devota, cuyo nombre nos está vedado consignar, de cuyo retablo y escultura del Sagrado Corazón, procedentes de la casa de Zaragoza que dirige el Sr. Borja, hemos oído hacer elogios muy merecidos por la perfección y esmero que tienen estas obras. Que Dios se lo pague á la donante, felicitándola y felicitándonos todos, por que vayan acumulándose trabajos de verdadero mérito artístico en el templo de nuestra venerada Patrona.

El corresponsal.

Tenemos mucho gusto en comunicar á nuestros lectores que la suscripción verificada en Tuy, para regalar un báculo pastoral á nuestro futuro Prelado, pasa ya de 2,000 pesetas, según la lista que continúa publicando nuestro querido colega La Integridad. Cada vez se nota mayor entusiasmo por contribuir al obsequio con que dignamente querían honrar á su paisano.

También en Lugo se reparten ya los boletines de suscripción para con su producto regalar un anillo y pectoral magníficos á su dignísimo Secretario del Obispaño, en la seguridad, dice la prensa de aquella Ciudad de que todos participaran del deseo de honrar á tan esclarecido hijo de Galicia.

Mañana se celebrará en el teatro Principal la función organizada á beneficio de la «Cruz Roja». La Comisión nombrada al efecto para la organización de la fiesta, reparto de billetes, etc., la componen los Sres. D. Mariano Granados, D. José Sanz Oliveros, D. Pedro San Martín, D. Manuel Pastoriza y D. José María Palacio. Se pondrán en escena las obras siguientes: La primera postura y El incierto porvenir. Como la compañía Montijano sigue conquistando cada vez mayores aplausos en la interpretación de las obras, y teniendo en cuenta el fin caritativo de la función de mañana, no dudamos en augurar un lleno y un triunfo más á los actores.

Nuestro querido amigo D. Mateo Rioja Rubio, párroco de Duruelo, ha obtenido en las tres asignaturas del segundo grupo de la Facultad de Filosofía y Letras, de la Universidad Central, la calificación de sobresaliente y matrícula de honor para el tercer grupo. Reciba nuestra enhorabuena.

En la fiesta que hoy se ha celebrado en el Santo Cristo de los Olmedillos ha predicado el Abad de la Colegiata, D. Santiago Gómez Santa Cruz, y han sido muchas las personas que, aprovechando el tiempo magnífico que disfrutamos, han ido á pasar el día á dicho punto.

En virtud de la licencia concedida, estos días hemos visto llegar á nuestra capital para dirigirse á sus respectivos pueblos á muchos soldados, en cuyos rostros se dibuja la más viva alegría al regresar á sus hogares. Sean bienvenidos y Dios quiera que no regresen á sus pueblos con los vicios de las capitales, sino con buena educación y santo amor á la Patria.

Por falta de espacio no publicamos hoy la nota detallada del resultado de los exámenes que nos ha sido cortesmente facilitado por el señor director de este Instituto y directora interior de la Normal de Maestras.

Son ya varias las personas que, aprovechando la rebaja de precios, salen en el tren para visitar la Exposición de Valencia. Anoche tuvimos el gusto de despedir, entre otros; á D. Regino Marina Núñez. Buen viaje.

Ayer tuvieron lugar en la iglesia de la Merced los piadosos actos religiosos que anunciamos en nuestro número anterior. Por la mañana se verificó á las ocho la misa en la que comulgaron por primera vez trece niñas del Colegio que dirige D.ª Purificación Escudero y varios niños y niñas de los acogidos en la casa. Por la tarde tuvo lugar la renovación de las promesas con la misma solemnidad y fervor que siempre se celebran esas actos edificantes. A los niños, á sus padres, á la Directora del Colegio y á las Hijas de la Caridad enviamos nuestra enhorabuena.

La Asociación de Señoras que en Madrid se halla constituida bajo la dirección de las Hermanas de los Sagrados Corazones ha concedido, merced á las gestiones de nuestro amigo D. Mates Riaja, párroco de Duruelo, á la parroquia de Quintanar de la Sierra una caullá de color encarnado, una capa pluvial morada á la parroquia de Regumiel y una caullá blanca á la parroquia de dicha Sr. Rioja.

En el cepillo de San Antonio de Padua se ha recaudado en el presente mes para el Culto del Santo tres pesetas con ochenta céntimos, y para el Pan de los pobres treinta doce, que se distribuirá el 12 de Junio, víspera del Santo, juntamente con otros treinta kilos que ha tenido á bien donar una persona piadosa.

Esta mañana han celebrado con gran solemnidad las Hijas de María la Comunión general.

La Misa ha sido primorosamente cantada por las asociadas y de su ejecución hemos oído grandes elogios.

De sociedad

De paso para Vinuesa y Sotillo del Rincón, llegaron ayer los señores don Juan Francisco Muñoz y don Miguel Redondo, con sus respectivas familias.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar á don Toribio Crespo y Señora, que se dirigen á Valdeavellano de Tera; donde como en años anteriores, se proponen pasar el verano. A todos damos la bienvenida, deseándoles grata permanencia entre sus paisanos.

Desgracias á granel

En Barcelona un niño jugando con un revolver, tuvo la mala fortuna de matar á una hermanastra en cuya compañía se hallaba.

En un caserío próximo á Guernica un loco furioso ha asesinado á cuatro personas.

En Zaragoza ha arrollado un tren á una mujer y á una niña, dejándolas muertas en el acto.

Madrid 31 (10, 25.)

Por los aires

Según telegrafían de Berlin las pruebas verificadas con el globo dirigible *Zapelin segundo* handado excelente resultado, siendo muy felicitados los que le tripulaban.

Por la tierra

Telegramas de Italia comunican que el automóvil del millonario Lavecchio sufrió un terrible accidente á consecuencia del cual se encuentran agonizando ocho personas.

PRENCIADA.

En el hogar

Charada

Reproducimos la del número anterior, salvando las erratas que la hacían indescifrable.

—¿Qué prima le que dos *tercia* para su mal don Ramón?

—Pues dos *tres* un específico que un *tres* *cuatro* le indicó.

—¿Un *tres* *cuatro*? ¡Paparruchas!

Uno así, *tercera* dos á la *tercia* repetida de mi primo Simeón.

—Pero éste lo dá con *cuarta* *tercia*.—Pues aun es peor, pues se le agarrará á *todo*... ¡No lo tomaría yo!

ANUNCIOS

Cementos

Rápido, Lento y Portland. Se venden en el Establecimiento de Antonio Canalejo, Collado, 47, á los precios de pesetas 2,25, saco de 40 kgs.; el Rápido y Lento, los mismos; de 10 sacos en adelante, á pesetas 2 y Portland, á 4 pesetas saco de 50 kilogramos; desde 10 sacos en adelante, á 3,75.

Grandes rebajas por vagones completos.

Tip. TIERRA SORIANA, de J. Sáenz.

quien inutiliza á quien; para sacar en consecuencia que el señor Moret ha sacudido el yugo tiránico que le oprimía, reflejándolo así en sus discursos recientes y lo que es una verdad inconcusa, algo así como un axioma: que las personas sensatas no van haciendo ya gran caso de la prensa, porque según Juan de Aragón «saben las gentes que una empresa periodística es solo una fábrica de diarios para ganar dinero, y si la toleran como fábrica de diarios, no la soportan, y hacen muy bien como fábrica de oposición pública».

¿A quien irán esos disparos? ¡Ya se sabe!

La «Gaceta» publica decretos autorizando la presentación á las Cortes de un proyecto de ley concediendo un crédito destinado á satisfacer los gastos que ocasione la rectificación del censo electoral.

Una comisión de albañiles de la sociedad «El Trabajo» ha visitado al señor Lacierva para protestar de la conducta de los contratistas de las obras de la Necrópolis, que han faltado varias veces á las condiciones del contrato. Expusieron al ministro, que se verían obligados á adoptar medidas violentas sino se les atendía. Cierva ofrecióles intervenir para conseguir una solución satisfactoria.

El cuerpo de Ingenieros ha celebrado la fiesta de su patrono con una solemne misa celebrada en el patio del cuartel de la Montaña. Luego el Comandante general repartió premios entre los soldados. Los sargentos se reunieron al mediodía celebrando un banquete. Los oficiales se reunirán esta noche.

Hasta la una de la tarde han estado saliendo trenes llenos de aficionados que se dirigen á Aranjuez para presenciar la corrida.

Anoche falleció repentinamente María Sánchez, habitante en la calle General Ricardo. El Juzgado se personó ordenando la traslación del cadáver al depósito judicial. Cuando llegó el furgón y estaban colocando el cadáver, el cochero Leandro Fernández, falleció también repentinamente. Acudió el juzgado para levantar el nuevo cadáver y acabando las diligencias, recibió aviso para que fuese á levantar el cadáver de otra mujer que había muerto repentinamente en la Rivera de Cuatidores.

Por telégrafo

Madrid 31 (10, 15, m.)

Muerte de un prelado

Ha fallecido en Valencia el Obispo de Loryma, Vicario general de aquella archidiócesis.

dera se despliega otra primorosamente pintada, es más pequeña y se coloca junto á la mayor como pidiendo amparo. Está en su deber porque va á ser bendecida bajo su patrocinio.

Todo está dispuesto, el Altar ostenta sus primorosas obras de talla al reflejo de cientos de luces; las flores prestan sus aromas y los delicados matices de sus corolas; y, á un lado la Inmaculada en primoroso altar portátil, parece que está destinada á ser la Reina de la Fiesta.

Entonces el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, procede á la bendición de la bandera de los Tarsicios, siendo padrino en representación de D. Eusebio García, á quien la enfermedad retenía en el lecho, su hermano D. Hermenegildo, quien también tuvo el año pasado la dicha y el honor de apadrinar la bandera de la Adoración. Y cuando se ha terminado la solemne ceremonia, comienzan á subir los niños, siempre disciplinados, siempre devotos, á besar su bandera y á jurar serle siempre fieles.

Al cronista le pareció ver á la Imágen de la Inmaculada, que tomaba vida y se adelantaba llena de amor á colmar de caricias á los que juraban ser fieles á su Hijo.

Se expuso á su Divina Majestad. Se leyó el acto de la consagración; y el Cónonigo, don Felipe Andrés ocupó la Sca. Cátedra, para pronunciar uno de los discursos más elocuentes, del que no nos hemos de ocupar por tratarse de un compañero.

Terminado el sermón, todo el turno hizo la guardia, con tal devoción, que nadie se marchaba del templo, edificado al contemplar aquellos niños, recitando el rezo eucarístico como fervorosos religiosos.

A las 6 de la tarde, terminó el acto con la bendición y reserva del Smo. Sacramento. El cronista no lo sabe, pero cree sinceramente, que nunca ha palpitado con más intensa alegría, ni con más fervoroso entusiasmo el corazón del niño que presentaba la bandera y la rendía con desenvoltura y gallardo ademán ante su Rey y Señor Jesus Sacramentado en el acto de la bendición.

Sin duda que no menos entusiasmado iba el que después la pasó triunfante por el templo cuando se retiró la guardia.

A todos la más entusiasta enhorabuena. Algunas veces en las columnas de IDEAL nos hemos quejado de la incuria y abandono de algunos padres de familia. El hacerlo nos causaba dolor. La enhorabuena que hoy enviamos á estos nos causa mucha alegría. ¡Ojalá pudieramos dársela á todos!

Si hemos sido algo difusos, lectores amables, ¡nos causa tanto placer el relatar cosas buenas! que la pluma se desliza sin que la advertencia, del Director baste á contenerla.

Sea todo A. M. D. G.

De Prensa asociada

Firmado por Juan de Aragón, inserta hoy un diario rotativo un extenso artículo, aplaudiendo la conducta del señor Moret como jefe del partido liberal, recordando lo que significan las disidencias políticas para la vida normal de los partidos, retro trayendo á la memoria frases de significadísimos hombres de buen gobierno, lanzando graves cargos contra todo lo que signifique política de chismes, de cuentos, de zancadillas, de grupito y de ver

ta con ese *quid* inimitable del elegante de raza, que ni se alquila, ni se compra, sino que se mama; y las muchachas, hechas dos soles, vestidas de seda rusa la morena, y de seda, pero de color celeste claro, la rubia. Les cargaba á las dos esa uniformidad «fraternal» en los vestidos de que gustan otras, y por eso van siempre de distintos colores. Por cierto que los que llevan esta tarde les sientan á maravilla. Nada de sombrero, á excepción de don Alvaro, que lo lleva de finísima paja. Las niñas, destocadas; con peñecillos de coral en el cabello y un grupo de jazmines en el rodete la triguña, y peñecillos de *cautehout* celeste y un lazo de gasa idem en el suyo la rubia. Palabra de caballero que iban retomonísimas de verdad, á la derecha de don Alvaro Justa, y á la izquierda. Rufina.

Así llegaron á la casa de doña Curra, donde una fregona los introdujo en una sala, que apestaba á humedad, hasta tirar de espaldas; con estera de junco en el suelo, cuadros de estampería en las paredes, mueblaje tapizado de yute, cortinas de lo mismo en los huecos, y en el testero principal una con-

sola, sobre la que ¡¡¡oh rabia para doña Curra!!! había... dos botecitos de teñir el pelo... una trenza del grosor de una ristra de ajos, una peineta desdentada y unas cuantas horquillas, visibles é invisibles.

Y... ¡coincidencias! como diría don Bartolo: en la silla de junto á la en que se sentó Rufina había un bastidor de bordar, en el que estaba puesto en hermoso pañuelo de batista, en uno de cuyos ángulos, y en el centro de una orla de sarmientos, pensamientos y otras cosas que parecían pimientos, se desajacaba un B muy larga y muy estrecha, con una cinta calada, que sostenía una paloma (ó una paloma la sostenía á ella) en cuya parte central estaba urdida la palabra: Cerro.

Rufina leyó:—B. Cerro:—¿becerro?... ¿becerro?...—Hasta que cayó en la cuenta, y se echó á reír como una loca.

—¡Vamos, niña!—le dijo severamente don Alvaro—¡no seas majadera y ten juicio alguna vez!

Y á todo esto, las visitadas sin parecer, y todas y cada una de ellas dadas á todos los demonios, cada cual por su razón. Doña Curra, porque no encuentra su trenza, aunque le ha estado bus-

cando hasta debajo de la cama; Lolita, porque con la prisa, se le ha roto la cinta del corsé y tiene que quitárselo para anudarla, y Fanny, porque se ha cogido un dedo entre la cómoda y el cajón, de donde precipitadamente sacaba un *fishú* de encajes, con que tapar las faltas é imperfecciones con que el modisto de París, sin duda, le había pergeñado el corpiño de un trajecillo color de lila, que se había vertido á la carrera.

—¡Malditas sean las visitas!—exclamó furiosa, metiéndose en la boca el dedo magullado.

—¡Anda, mujer, sal tú, que ya estás arreglada!—le dijeron á *duo pianissimo* las Carpantras restantes.

Y, como el que sale del ecúleo, salió de la sala de vestir y entró en la de visita.

Antes que los trajes de las gemelas, se le vino á «primer término» el bastidor; y, con ganas de plantar á los tres visitantes en donde cantan los empedradores, quiero decir, en lo ancho de la calle, los saludó, sin embargo, dolorida, rabiosa y turulata.

—¿Y su madre y señora mía?—le preguntó don Alvaro.

Enfermos

Hoy se ha administrado el Santo Viático á la señora directora de la Escuela Normal, doña María Ayuso, quien como decíamos en el último número, sufrió un grave accidente de Hemiplegia, del cual, ha sufrido hoy seria agravación que inspira cuidado.

Su familia que fué avisada telegráficamente llegó el sábado por la mañana y continúan asistiéndola.

Don Eusebio García se halla enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, habiéndose visto sin embargo, ayer impedido de poder asistir como padrino á la bendición de la bandera de los Tarsicios.

Les deseamos muy de veras franca mejoría.

Inauguración del turno de los Tarsicios

Estamos en la Iglesia de Santa María la Mayor. Son las ocho de la mañana del 30 de Mayo. En el centro de la nave principal hay dos filas de bancos, y éstos están ocupados por unos treinta niños de 10 á 16 años. En sus rostros se ve dibujada la emoción, en todos sus modales, la mayor compostura.

Un sacerdote celebra la Santa Misa, y durante ella se cantan preciosos motetes. Llegado el tiempo de la comunión, se van acercando aquellos niños con el mayor respeto al Altar. Van de dos en dos, con las manps juntas, reciben á Jesús Sacramentado y vuelven á sus sitios con el mayor orden, como sujetos á una saludable disciplina.

Parecen los niños de un colegio bien dirigido.

¿Quiénes son? Son los niños que hoy inauguran la fundación del turno de San Tarsicio, de la Sección adoradora Nocturna de Soria.

Ha terminado la Misa.

Se hace conforme á ritual la acción de gracias y consagración á Jesús Sacramentado. Después se retiraron con los ojos bajos, los brazos cruzados, con el mismo orden, con la misma precisión, con la misma compostura con que han estado en el templo.

Aquello era edificante, conmovedor, los que no han gozado de ese espectáculo, no habrán sentido dulcemente impresionado sus corazoncitos.

Pero no ha terminado la crónica. Lo relatado es el comienzo de la obra.

A las cuatro de la tarde vuelven á ocupar en el templo los mismos sitios que en la fiesta de la mañana. Ahora hay más público. Por las puertas de la Sacristía salen dos filas de caballeros, llevando en la solapa el distintivo de la adoración, y tras ellos la bandera, á la que saludan respetuosamente. Avanzan y se colocan en largas filas de bancos, y la bandera se adelanta hasta el presbiterio. Junto á esa ban-

Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

JUSTA Y RUFINA

no tengan sombreros de París ni vestidos con encajes de Alençon para comparecer ante el acatamiento de esas Carpantras (digo) de esas señoras...

—Anda y quitáte de aquí y gasta más juicio: que eso de crucificar á todo el mundo no está bien en una niña de buena educación. Conque id á vestiros si no quereis ir en ese mismo pelaje; pues lo que es yo, me voy de esta manera.

—De esa manera no: ni que lo pienes. ¿No ves que vas á parecerles el mandadero de su administrador general? Nada, hijo, á vestirte como nosotras. A tal señor, tal honor.—

Y, á la hora próximamente, salían nuestros amigos de la casa del Duque, don Alvaro, llevando, llevando la levi-

Máquinas y accesorios para fotografía.—Papeles, placas, productos. Lista de precios gratis.

Alfonso I, 19, entresuelo, ZARAGOZA

PHOTOS

Revista mensual ilustrada de fotografía.—Concursos y ventas a sus suscriptores.—5 pesetas anuales. Número de muestra gratis. Representante en Soria y su provincia Farmacia y droguería JOSE MORALES ORANTES

Nicasio Ruiz

60, Collado, 60
SOMBRERERIA
SORIA

Surtido completo en sombreros hongos y flexibles, últimas novedades.—Gorras de viaje y de fantasía, desde 1 á 4 pesetas. Para señores sacerdotes surtido completo en sombreros de teja, gorros fiadores, bonetes, etcétera.

Se reciben encargos á la medida servidos á las veinticuatro horas.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

Esto se demuestra con las obras.

LA POSITIVA

GRAN ZAPATERIA

de
Francisco Modrego

Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general que esta verdadera Zapatería de MODREGO, que estaba instalada en la esquina de la calle de la Claustroja se ha trasladado á la calle del COLLADO, 70, donde estaba la antigua sombrería de Hilario Blasco, donde encontrarán, como siempre, un abundante surtido de calzado de todos clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera.

Especialidad en calzado de lujo

El que quiera ir bien calzado y no tener callos, que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día. No equivocarse con alguno que vende con el mismo nombre.

COLLADO, 70.—SORIA

Ferretería y taller de Cerrajería

DE
CLAUDIO ALCALDE

El más antiguo y acreditado de esta provincia
Plaza de Aceña, 16, y Marqués del Vadillo, 4.—SORIA

Solución Benedicto

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL
CON **Creosotal**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, raquitismo, escrofulismo, etc.—Frasco, 2,50 ptas. Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.—En SORIA, D. José Morales Orantes, Collado, 6.

Gran comercio

Tejidos nacionales y extranjeros

José Ropero

Calle del Collado, 61.—SORIA

Inmenso surtido en toda clase de artículos.

Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.

Casimires, Tricots, Merinos, Lanas, etc., tanto para caballeros como para señoras.

Collado, 61—Soria

Esquina á la plaza de S. Esteban

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente

y Modrego, hoy de

Juan Lapuente

Collado, 86 y 88, Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en lo sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de JUAN LAPUENTE por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma. Así pues, cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirigirán todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer á la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse solo **Juan Lapuente Muriel**

Fábrica de Jabón de todas clases

Premiado con dos medallas de oro y plata

Fábrica de Lejía líquida

Para el colado y saneamiento de la ropa.

Almacén de Coloniales

para la venta al por mayor, rebajando los derechos de Consumos á todo el que compre para fuera de la población en cantidad de 25 kilos ó litros, por lo menos,

Pedro Llorente ESTUDIOS, 5 y COLLADO, 21
SUCURSAL: Plaza de Aceña (antes Herradores), 15.—SORIA

Chocolates Llorente Marca "El León,"

Premiados últimamente en Zaragoza con Medalla de plata. La gran aceptación de estos chocolates es consecuencia natural de su esmerada fabricación, hecha á la vista del público. El que no haya probado el CHOCOLATE LLORENTE marca EL LEON, se le invita á que lo pruebe y se convencerá de la superioridad de sus clases.

El «Chocolate Llorente» es el mejor de todos. Esta casa ha obtenido cuatro recompensas industriales, confirmando así la bondad de sus productos que elabora.



ÓPTICA

Relojería y Taller de

H. Pastora.

Concesionario de dos Patentes. Corresponsal de la Compañía Francesa Gramophone y relojero del Ferrocarril.

Collado, 25 (soportales)

Nada más apropiado para amenizar las veladas que se celebran en muchos pueblos, que un Gramófono de esta casa, que después se sortean entre los concurrentes.

En la Administración de este periódico, se admiten encargos de tarjetas de defunción para las 1.ª y 4.ª plana, hasta las nueve de la noche, la víspera de publicarse el número, y para las planas 2.ª y 3.ª, hasta las doce de la mañana, los lunes y viernes.

Hemoglobina Líquida Dr. GRAU

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es un medicamento infalible para curar la anemia, palidez, clorosis y pobreza de sangre. Favorece muy eficazmente el desarrollo de las jóvenes.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es inalterable por su manera especial y elegante de estar envasada en tubitos esterilizados y perfectamente cerrados.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados positivos y constantes en la anemia, clorosis, linfatismo, escrófulas, menstruaciones difíciles y dolorosas en todas las enfermedades, cuyo origen es la debilidad y pobreza de sangre.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, usándola en la edad del crecimiento, facilita y regulariza los periodos de las jóvenes, contribuyendo á su completo desarrollo.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, por su poder tónico y excitante sobre los nervios, es de inmejorables resultados en la neurastenia, insomnio, vahidos, dolores de cabeza.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, tiene una acción pronta, enérgica y rápida, y por su poder nutritivo tonifica y fortalece las funciones de la vida, no teniendo rival para normalizar las pérdidas de sangre por hemorragias en las parturientas.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados admirables en el desarrollo y crecimiento de los niños cuya constitución es débil y raquítica.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, no produce perturbación al estómago, ni irritaciones, ni estreñimientos, como acontece casi siempre con los demás preparados ferruginosos. Es el principio ferruginoso natural de la sangre contenido en los glóbulos rojos de la misma, á los cuales imprime el color y la acción fisiológica. Se toma antes de las comidas, disolviendo el contenido del tubo en dos cucharaditas de agua azucarada.

La Hemoglobina líquida Dr. GRAU

ha sido aprobada por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona. Premiada con Medalla de plata por el Colegio de farmacéuticos de Barcelona. En la Exposición internacional de Viena de 1905 ha obtenido la más alta recompensa, ó sea Medalla de Oro é Insignia de Honor. En la Exposición Hispano-francesa de Zaragoza le ha sido otorgado Diploma de Honor.

De venta en Soria: Farmacia y Droguería de D. José Morales Orantes, Collado, 6

LA IODHYRINE del DOCTOR DESCHAMP
(Sellos pilulares)
HACE ADELGAZAR
progresivamente en pocas semanas.
Es el Especifico por Excelencia de la

OBESIDAD

Único producto serio, garantido absolutamente inofensivo. Sin acción nociva sobre el Corazón, el Estómago, los Riñones. No deja arrugas. Conviene á ambos sexos.
LABOR. DUBOIS-LALEUF, 7, Rue Jardin, PARIS (France).
y en todas las buenas Boticas.

Únicos Representantes en ESPAÑA: DOMENECH y A. LOPEZ, Pl. Nueva, 3, BARCELONA.

De venta en Soria: Farmacia y Droguería de D. José Morales Orantes, Collado 6.